
 

Ο Μητροπολίτης Προύσης (Οικουμενικό Πατριαρχείο) Ελπιδοφόρος Β. Λαμπρινιάδης 

γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το 1967. Φοίτησε στη Αστική Σχολή Μακροχωρίου 

Κωνσταντινούπολης και εν μέρει στη Θεσσαλονίκη, όπου ολοκλήρωσε τις γυμνασιακές του 

σπουδές. Τελείωσε το 1ο Λύκειο Καλλιθέας Αθηνών και μετά από εισαγωγικές εξετάσεις 

εισήχθη στο τμήμα Ποιμαντικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 

ακαδημαϊκό έτος 1987 – 88. Τον Ιούλιο του 1991 πήρε το πτυχίο του με βαθμό άριστα (8,89) και 

το Σεπτέμβριο του ίδιου έτους έγινε δεκτός ως μεταπτυχιακός φοιτητής στο τμήμα 

Βυζαντινής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου της Βόννης Γερμανίας. Το Οκτώβριο του 1993 

ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές» Τον Απρίλιο του 1994 χειροτονήθηκε σε διάκονο 

στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και πήρε το όνομα Ελπιδοφόρος. Τον ίδιο μήνα διορίστηκε 

Κωδικογράφος της Αγίας και Ιεράς Συνόδου. Από τον Αύγουστο του 1994 έως το Μάρτιο του 

1995 υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία.  Το ακαδημαϊκό έτος 1996 - 1997 απεστάλη με 

απόφαση της Συνόδου στη Θεολογική Σχολή του Αγ. Ιωάννη του Δαμασκηνού στο 



Μπαλαμάντ του Λιβάνου για περαιτέρω βελτίωση της γνώσης της αραβικής γλώσσας, όπου 

παρακολούθησε τα μαθήματα θεολογίας του καθηγητή π. Ιω. Ρωμανίδη. Το Δεκέμβριο του 

1995 διορίστηκε υπογραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, θέση την οποία διατήρησε 

μέχρι το Φεβρουάριο του 2005, οπότε και προήχθη σε αρχιγραμματέα της. Χειροτονήθηκε στις 

20 Μαρτίου 2005, από την Α.Θ. Παναγιότητα τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο, 

και έλαβε το οφίκιο του αρχιμανδρίτη της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας.  

Παράλληλα από το 1994 ήταν μεταπτυχιακός φοιτητής και υποψήφιος διδάκτορας στο τμήμα 

Ποιμαντικής του ΑΠΘ και το 2001 υπέβαλε διδακτορική διατριβή με θέμα “Η έναντι της 

συνόδου της Χαλκηδόνος στάση του Σεβήρου Αντιοχείας”. Τα θερινό εξάμηνο του έτους 2004 

δίδαξε ως επισκέπτης καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του τιμίου Σταυρού Βοστόνης ΗΠΑ το 

μάθημα “Η θέσις του Οικουμενικού Πατριαρχείου εν τη Ορθοδόξω Εκκλησία”. Από 25/1/2011 

έχει αναλάβει καθήκοντα Αν. Καθηγητή στο Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας 

της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ και διδάσκει Συμβολική, Διορθόδοξες - Διαχριστιανικές 

Σχέσεις και Οικουμενική Κίνηση. 

20-3-2011 Χειροτονία σε Μητροπολίτη Προύσης και από τον Αύγουστο του 2011 είναι 

Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης. 
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